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，我们经常能听到负载均衡这个词，那么什么是负载均衡呢

？在有线分布式系统中，负载均衡是指将网络的外部服务请

求均匀分配到多台后端的服务器上，从而提高网络服务质量

的方法。 我们都知道，由于外部网络任务到达的随机性，以

及各处理节点处理能力上的差异，当分布式系统运行一段时

间后，某些节点分配的任务还很多（称之为超载），而另一

些节点却是空闲的（称之为轻载）。一方面，使超载节点上

的任务尽可能快地完成是当务之急；另一方面，某些节点轻

载是一种浪费。如何避免这种忙与空闲并存情况的发生，从

而有效地提高系统的资源利用率，减少任务的平均响应时间

。这是负载均衡需要解决的问题。 简单的来说，负载均衡问

题是对任务的优化组合问题。有线分布式系统中的负载均衡

方法操作的对象是任务。其的基本途径就是收集负载信息，

进行相关算法决策，对分配给各节点的任务进行重新调度如

进程迁移或任务迁移。 无线局域网中的负载均衡面临比有线

网络更多的困难。随着无线局域网中扩展服务集中的终端的

移动和无线信道的时变，各个接入点（AP）上的负载出现差

异。负载均衡的作用就是平衡各个AP的差异，以达到最大化

的网络资源利用。 其实，负载均衡是无线资源管理的重点

，IEEE的802.11工作组的TGv任务组，专门负责解决无线局域

网的负载均衡问题。 下面，我们主要来探讨下无线局域网中

的负载均衡， 无线局域网中的负载均衡与有线分布式系统中



的负载均衡不同，表现在负载均衡控制的对象和控制方式上

。由于无线终端的移动性和无线信道的时变性，无线局域网

中的负载均衡面临的情况更加复杂。 无线局域网（WLAN）

是指应用无线通信技术将计算机设备互联起来，构成的可以

互相通信和实现资源共享的网络体系。在无线局域网中有两

种角色：AP和终端（STA）。AP作为固定基础设备，通过有

线分布式系统互连。STA作为移动终端，接受AP提供的接入

服务。 负载不均衡形式一：无线AP连接的终端的个数不均衡 

终端通过扫描信道，获取所处WLAN环境中扩展服务集和基

本服务集信息，并选择加入一个合适的基本服务集。WLAN

中负载均衡就是由多个AP为多个移动终端提供接入服务的系

统，每一个AP通过利用网络信息进行站点管理，目的是充分

利用网络现有资源，减少网络阻塞。 位于中心点的AP，经过

一段时间的运行，连接的终端的个数要多于四周AP的终端个

数，承担的业务也已经饱和，此时连接到中心点AP的终端的

业务的服务质量（QoS）已经不能保证。而外围的AP业务还

不饱和，网络中出现负载差异。负载均衡就是要解决这种差

异，将中心点AP的某些业务转移到外围的 AP上，以提高网

络的服务容量和中心点AP的业务质量。 负载不均衡形式二：

终端不停地切换造成负载抖动 WLAN共有两种工作组织形式

，独立基本服务集（IBSS）和基本服务集（BSS）。 终端（例

如带有无线网络下的笔记本电脑）在进入网络的时候必须选

择一个AP作为连接对象，这就是终端接入过程，接入过程要

经过扫描、认证、连接等步骤。一般而言，终端在扫描过程

中会扫描到多个AP的信息，终端选择AP的条件是扫描到

的AP的信号强度。由于无线局域网中终端的移动特性和无线



信道的时变特性，终端在某些情况下会发生从一个BSS 切换

到另一个BSS的情况。这种情况就是无线局域网中的切换。终

端切换带来的问题是切换时延，甚至上层业务的中断。切换

还会带来的问题是“乒乓效应”。即终端不停地在两个或多

个AP之间切换，终端就像乒乓球一样。这样会造成负载抖动

，对网络资源造成极大的损耗。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


